

# 我省推进药品、医用耗材集中带量采购 节约医药费用超过160亿元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯)11月17日,记者从省政府新闻办召开的全省药品和医用耗材集中带量采购工作成效新闻发布会上获悉,2023年,省医保局深入推进全省药品和医用耗材集采工作,取得了积极成效,提前完成了“十四五”目标任务。

## 集中带量采购惠及“个人药箱”

据悉,我省药品和医用耗材集采主要包括落实国家组织集采、本省自主组织集采和参加省际联盟集采等三种形式。截至目前,全省已累计开展了539种药品、22类医用耗材集中带量采购,节约医药费用超过160亿元。

2018年,国家组织药品集采工作试点扩围以来,我省相关部门密切协同,集采改革有序推进。目前国家组织的前8批集采药品和3批集采高值医用耗材中选结果已在全省医疗机构采购使用,按完整协议年度统计,集采药品和医用耗材完成进度分别达到196%、138%。国家集采通过全国医疗机构需求总量换取了企业大幅让利,尤其对一些市场和价格明显固化的产品,通过集采有效挤压了虚高价格水分,惠及的群体感受明显。比如,

2021年起执行的冠脉支架集采结果,价格由1.3万元左右,下降至700元左右,中选价降幅达90%以上,目前我省已节约医药费用2.99亿元。2022年执行的糖尿病患者用药胰岛素集采结果,价格平均降幅48%,全省目前已节约医药费用超过1.5亿元。今年3月执行的骨科脊柱类耗材集采中选产品平均降价84%,已节约医药费用6633万元。

省医疗保障局副局长冯连宝介绍我省药品和医用耗材国家集采情况时介绍:“11月6日,第九批国家集采药品拟中选结果公布,41种药品价格平均降幅58%,其中治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊每粒(25mg)从200元左右降至15元左右,降幅超九成,每位患者每月可节约药费3880元左右。”

另外,11月30日,第四批国家组织的人工晶体类、运动医学类耗材产品集采即将开标,届时骨科治疗领域的耗材将基本实现集采全覆盖。

按照集采制度改革目标要求,我省自行探索对国家集采未能覆盖的品种开展集采,首先选择了我省临床使用成熟、采购金额高、竞争充分的药品开展集采,共牵头开展了1批省际联盟药品集采,3批省级药品集采,指导3个市各开展了1批市际联盟药品集采,收到了好的效果。2023年,通过带量价格联动集采模式,43个品种220个药品通过集采中选,价格平均降幅为42.07%,2年采购周期内全省预计可节约医药费用2.08亿元。其中仅注射用头孢唑肟钠这一个品种,全省每年即可节约医药费用1760余万元。10月25日,集采结果已在我省公立医疗机构执行。

由于我省部分药品采购总量小,单独集采很难达到以量换价的效果,因此需要通过参加省际联盟集采扩大采购量共享团购价。近年来,我省共参加了省际联盟6批药品、25批耗材集采工作。其中2022年参加省际联盟集采的骨科创伤

类医用耗材平均降价83.48%,首年可节约医药费用1.62亿元。2023年参加了省际联盟4批药品、8批医用耗材集采工作,我省药品和医用耗材集采范围持续扩大。

## 将提供更加优质高效的医药服务

五年来,我省认真贯彻落实集采制度改革任务,也取得了一定的成效,社会更加认同、群众获益更加明显、行业生态更加健康。其中,医保部门通过落实医保配套措施支持医疗机构共同推进集采改革任务,已累计向医疗机构预付医保基金超过8亿元,用于药款结算周转,实际拨付用于人员绩效的结余留用资金超过1.34亿元。2019年,建设了集“物流、信息流、资金流”三流合一的医药集采平台,多维度的监测预警功能让医药企业和医疗机构更加规范高效执行集采结果。

下一步,我省将聚焦药品

和医用耗材价格虚高问题,持续推进药品和医用耗材集采工作,促进医保、医疗、医药协同发展和治理,向人民群众提供更加优质高效、经济合理、方便可及的医药服务。继续深入推进药品和医用耗材集采工作,通过不断扩大集采品种覆盖面让更多群体受益;通过有效挤压虚高药品耗材价格水分切实降低群众医药费用负担;通过节约更多医保基金为提高医保待遇水平创造条件。

“集中带量采购制度设计的核心是通过有效市场和有为政府引导医药产品价格回归合理,最终实现个人、医保、医疗、医药四方共赢。”甘肃省医疗保障局医药价格和招标采购处处长肖彬分析说,个人医药费用负担,随着药品和医用耗材集中带量采购后价格下降而明显减轻,同时患者用上高质量药品耗材的可及性进一步提升;集采降价减少了医保基金支出,为提高医保待遇水平腾出了更多空间。

## 兰州明年再次举办WTT球星挑战赛

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)11月17日,WTT世界乒乓球职业大联盟(WTT世界乒联)公布了2024赛季WTT挑战赛系列日历,全年将举办至少13站赛事,其中包括4站球星挑战赛和9站常规挑战赛,WTT球星挑战赛兰州站将于明年9月16日至22日在兰州奥体中心郁金香综合馆举办。

WTT2024赛季将于1月在卡塔尔多哈拉开帷幕,卢赛尔体育馆将举办WTT球星挑战赛多哈站(1月8日至13日)和WTT常规挑战赛多哈站(1月14日至20日)。自2021年WTT系列赛启动以来,多哈每年都会举办WTT系列赛事,而这两站赛事将在WTT多哈男子总决赛2023后举办。印度果阿、斯洛文

尼亚卢布尔雅那、中国兰州这三座城市也将在2024年再次举办WTT球星挑战赛。

WTT球星挑战赛冠军将获得600点世界排名积分,WTT常规挑战赛冠军将获得400点世界排名积分。

WTT球星挑战赛果阿站将于2024年1月22日至28日在佩德姆室内体育馆举办。

WTT球星挑战赛卢布尔雅那站将于2024年6月10日至16日在哈拉·蒂沃利中心举办,这也是2024年上半年欧洲举办的唯一一站球星挑战赛。

2024赛季WTT常规挑战赛将在多哈、太原、里约、拉各斯、萨格勒布、突尼斯、曼谷、利马和阿拉木图9座城市举办。

国际乒联集团首席执行官、

WTT世界乒联董事史蒂夫·丹顿表示:“WTT挑战赛系列为球迷提供观看高质量赛事的机会,是我们致力于把乒乓球运动带到世界各地的有力证明。很高兴能继续在不同城市汇聚优秀的乒乓球选手,为观众创造难忘的观赛时刻。”

WTT大满贯和WTT冠军赛的主办方将在未来几周内揭晓。

## 258家单位提供岗位6000多个 省内高师联盟就业首场大型校园招聘会举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)11月18日,由省教育厅主办的甘肃省高师就业联盟2024届毕业生秋季双选会暨西北师范大学“宏志助航计划”专场招聘会在西北师范大学举行,这是甘肃省高师就业联盟2024届毕业生秋季双选会在

联盟框架下举办的首场大型校园招聘活动,也是省内师范高校近期举办的规模最大的校园招聘活动。

此次双选会集合了众多优质合作企事业单位,覆盖不同层次、不同类别的人才需求,吸引了来自浙江、广东、陕西、新疆、

甘肃、河南、河北、四川等25个省(市、区)的258家单位参会,其中教育行业用人单位104家,其他行业用人单位154家,提供岗位6000多个,涵盖教育、金融、经济、服务等多个行业领域。参会学生除省内外30所高校的毕业生2万余人参加。

### 招生院校 招生计划(人)

兰州大学	25
兰州理工大学	12
兰州交通大学	8
甘肃农业大学	8
甘肃中医药大学	3
西北师范大学	15
天水师范学院	5
河西学院	3
兰州财经大学	10
西北民族大学	7
甘肃政法大学	4

## 兰州市1万吨 冬春储备蔬菜全部入库

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)11月17日,记者从兰州市粮食和物资储备局获悉,为进一步提升兰州市冬春蔬菜应急供应能力,稳定蔬菜价格,保障市场需要,切实服务民生,兰州市粮食和物资储备局扎实开展“菜篮子”储备工作,目前2023至2024年度兰州市政府1万吨冬春蔬菜已全部收储到位,确保了今冬明春“菜篮子”储备基础。

据了解,兰州市粮食和储备局以保障市场供应、抑制蔬菜价格大幅上涨为重点,提前谋划,及早准备,按照城区人口每人每天消费0.5公斤、保证7天消费量的标准,建立了1万吨市级蔬菜储备动态库存。同时,为进一步增加市场蔬菜供应,满足广大群众消费需求,兰州市粮食和储备局积极协调承储企业丰富储备蔬菜品种,在储备大白菜、萝卜、胡萝

卜、土豆、洋葱、圆白菜等耐贮存、易周转的品种基础上,根据居民消费习惯、市场需求和储藏能力适当调整,增加了西兰花、芹菜、大葱、青笋等10余个品种。

政府冬春蔬菜储备期为2023年11月15日至2024年3月15日,承储企业在征得主管部门同意后,可以根据市场需求和储备蔬菜品质分批次进行更新轮换,确保政府储备蔬菜质量完好、常储常新。

按照《兰州市冬春蔬菜和冻肉储备管理办法》规定,储备蔬菜采取日常消费和应急动用两种情况投放。日常消费投放按40%、30%、30%的投放量分三个阶段进行,即当年12月、次年1月和2月,将政府储备菜科学投放至兰州市蔬菜市场,平抑价格,保障供应,有效满足元旦、春节及冬春季人民群众消费需求。

## 我省11所高校承担 2024年“退役大学生士兵计划”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)教育部近日明确,2024年全国“退役大学生士兵计划”由北京大学、清华大学等520所普通高等学校承担,其中甘肃省内11所高校计划招生100人。

“退役大学生士兵计划”是全国硕士研究生招生工作的重要组成部分。报考“退役大学生

士兵计划”的考生,应为高校学生应征入伍退出现役且符合硕士研究生报考条件者,其中“高校学生”指全日制普通本专科(含高职)、研究生、第二学士学位的应(往)届毕业生、在校生和入学新生,以及成人高校招收的普通本专科(含高职)应(往)届毕业生、在校生和入学新生。